



Adresa:

Studentska ulica 37/a, L8

Radno vrijeme: ponedjeljak - petak
08-15h

www.yihr.me

cgooffice@yihr.me | cgooffice@yihr.org

+382 20 513 687

Štrpci

Na željezničkoj stanici Štrpci, koja se nalazi na teritoriji Bosne i Hercegovine i kroz koju saobraćaju vozovi na relaciji Beograd – Bar, 27. februara 1993. godine zaustavljen je voz pod brojem 671 Jugoslovenske željeznice, iz kojeg su uniformisana lica pod komandom Milana Lukića izvela 20 lica. Lica su kamionom prebačena do fiskulturne sale Osnovne škole u Prelovu u blizini Višegrada, da bi nakon premlaćivanja i mučenja bili prebačeni u selo Mušiči, takođe u blizini Višegrada, gdje su svi do jednoga ubijeni. Među žrtvama je bilo 18 Bošnjaka, jedan Hrvat i jedna nepoznata osoba. Do danas su pronađeni posmrtni ostaci samo četvorice njih, dok se ostali i dalje vode kao nestali.

Za ratni zločin protiv civilnog stanovništva u slučaju „Štrpci“ su do sada odgovarali Nebojša Ranisavljević, koji je pred Višim sudom u Bijelom Polju osuđen na kaznu zatvora u trajanju od petnaest godina i Mićo Jovičić, koji je pred Sudom Bosne i Hercegovine priznao krivicu i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od pet godina. Pred Sudom Bosne i Hercegovine i Višim sudom

u Beogradu u toku su suđenja za ukupno 15 osumnjičenih za ratni zločin u slučaju „Štrpci“. Tužilaštvo Bosne i Hercegovine je sredinom decembra 2019. godine podiglo optužnicu protiv Milana Lukića za ovaj ratni zločin. Lukić, vođa paravojne jedinice „Osvetnici“ osuđen je pred Međunarodnim krivičnim sudom za bivšu Jugoslaviju (MKSJ/ ICTY) na doživotnu kaznu zatvora za zločine nad bošnjačkim civilima na području Višegrada (Bosna i Hercegovina) i okoline, ali ne i za ratni zločin u slučaju „Štrpci“.

U Bijelom Polju je 2016. godine podignut spomenik žrtvama zločina u Štrpcima. Svake godine se u ovom gradu, ali i u Podgorici održava pomen za žrtve ovog zločina polaganjem cvijeća na spomenik u Bijelom Polju, kao i na spomenik civilnim žrtvama ratova na prostoru bivše SFRJ 1991-2001. godine u Podgorici.



"Pobjeda" 5. aprila 2014. **Radomir Šušnjar uhapšen zbog zločina u Štrpcima**

BEOGRAD - Bivši vojnik jedinica bosanskih Srba Radomir Šušnjar uhapšen u Francuskoj, odakle će biti izručen pravosudnim vlastima BiH, potvrdilo Tužilaštvo BiH.

Šušnjar se sumnjiči da je počinio ratne zločine nad bošnjačkim civilima u Višegradu, navodi Radio-televizija Srbije.

Radomira Šušnjara je Tužilaštvo BiH lociralo posle višemjesečnih provjera i o tome je izvijestilo francusku policiju koja ga je i uhapsila, a cijela operacija je izvedena u saradnji sa Međunarodnim krivičnim sudom za bivšu Jugoslaviju, prenosi Tanjug.

Tužilaštvo BiH navodi da je Šušnjar osumnjičen da je, zajedno s Milanom Lukićem, komandantom paravojnih „Bijelih orlova“, učestvovao u likvidaciji najmanje 60 bošnjačkih civila, uglavnom djece, žena i staraca.

Oni su zarobljeni 1992. godine i zatvoreni u jednoj kući u Višegradu, koja je potom zapaljena, a samo sedmero uspjelo je da se spase i preživi, podsjeća RTS.

Tužilaštvo tereti Šušnjara da je lično učestvovao u zatvaranju žrtava u kući u Pionirskoj ulici i kasnijem paljenju objekta, prenose lokalni mediji.

Zamjenik srpskog tužioca za ratne zločine Bruno Vekarić, koji je danas u Sarajevu, potvrdio je Tanjugu da je Šušnjar uhapšen.

Dodao je i da je to jedan od razloga zbog kojeg srpski tužilac za ratne zločine Vladimir Vukčević boravi u Sarajevu. **R.S.**